Chapitre 4: Matrice inverse

Résoudre un systéme linéaire

Définition:

On appelle systéeme linéaire @ n équations et n inconnues x1, T3, ... , T, un systéme de la forme :
1101+ a1 22+ -+ a1,y = Y1
2,171 + a22Ta + -+ 20Ty = Y2
Gn, 121 + Gn, 222 + -+ ApnTn = Yn

ot yr € R pour tout k entier tel que 1 <k <n et a;; € R pour tous i et j entiers tels que 1 <i,j < n.

1. Résoudre les systémes linéaires ci-dessous par combinaison ou par substitution :

a rT—y = 3 b 20 —Ty = 8 . 3x — 2y —11
ety =1 | —hx+6y = -3 "l —6zx+4dy = 9
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2. Déterminer les matrices inverses de A = ( 1 ), B= (_5 6 ) et C = < 6 4 )
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3. Déterminer les produits matriciels < 2, %) <515> < _
T2 2 23

4. Quel lien existe-t-il entre ces trois questions?

5. En déduire la solution du systéme ci-dessous :

r—y+z+2t =
r4+2y—32—1
z+3y+2z+t
—2r—-2y—2z—-2t = —A4
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6. Déterminer la solution du systéme

a1121 t+a12x2 + -+ a1 0Ty = Y1
a2 101 + G22%2 + -+ A2 nTn = Y2

Yn

an, 121 + An 222 + -+ An,ndn

si la matrice carrée A d’ordre n de coeflicients a; ; est inversible.

7. Une usine fabrique trois sortes d’articles a, b et ¢ utilisant des quantités de matiéres premiéres indiquées dans le tableau
ci-dessous :

article a | article b | article ¢
métal (kg) 3 24 2
peinture (kg) 0,4 0,2 0,2
plastique (kg) 0,4 0,5 0,8

Déterminer les nombres d’articles produits sachant que 8784 kg de métal ; 973, 6 kg de peinture et 2174, 8 kg de plastique
ont été utilisés.



